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STOCKHOLMS FN - FÖRENING 

Styrelsen 

Under 2008 har styrelsen haft följande sammansättning 

Ordförande:  Gunvor Ngarambe 
Vice ordförande: Maria Appelblom 
Kassör:      Marie Louise Andersson 
  David Eriksson 
  Sonja Gardefjord 
  Shaman Muradrasoli 
  Daniel Nilsson 
  Marcus Priftis 
  Gertrud Åström 
 
Suppleanter:  Mandana Kolahdozan 
  Ingrid Osika  
  Emma Tengdahl 
  Magnus Holmén  ( avgått under året ) 
  Tigist Eriksson  ( avgått under året ) 
 
Valberedning: Catharina Nilsson 
  Bertil Lindborg 
  Rosie  Grenko 
  Moa  Andersson  
 
 
 
 Styrelsen har under året hållit 10 protokollförda styrelsemöten. 
 
Kansliet 
Finns sedan många år på Klara Södra Kyrkogatan 20 i lokaler som vi hyr av IOGT-NTO 
 
Personal  
Under våren 2008 praktiserade Mandana Kolahdozan och Emma Tengdahl på vårt kansli. 
Under höstterminen 2008 praktiserade Emina Kunic. 
 
Årsmöte 
Årsmötet hölls den 28 februari 2008 
 
Gäster 
Svante Axelsson, Naturskyddsföreningen, Miljö/klimatmöte på Bali – vad händer efter Bali? 
Årsmötet inleddes med att Svante Axelsson, generalsekreterare för Svenska 
Naturskyddsföreningen, gav en mycket intressant och inspirerande inblick i de globala 
klimatfrågorna, inte minst vilka ekonomiska vinster som kan göras på klimatsmarta 
lösningar. Han uppmuntrade till att alla kan göra något för att förbättra för miljön och att 
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inte begära att den som bryr sig därför måste vara fulländad. Sedvanliga 
årsmötesförhandlingar med val och presentation av verksamhetsberättelse och 
verksamhetsplan genomfördes. Ett mycket välbesökt årsmöte. 
 
Föreningens representation 
I styrelsen för Stockholms distriktet ingår Sonja Gardefjord som ordförande 
samt Hanna Berheim. 
I CEDW-nätverket har Gunvor Ngarambe varit sammankallande. 
Kommittén för Västsaharas kvinnor leds av Sonja Gardefjord och Anneli Alriksson  
och Emma Tengdahl som ersättare. 
 
 
Medlemskap i andra organisationer 
Stockholms FN förening är sedan många år medlem av Forum Syd och har också 
medlemskap i FUF och i CEDAW-nätverket samt samarbete med studieförbunden ABF, 
Sensus och NBV. Dessutom är Stockholms FN-förening en av 10 medlemsorganisationer i 
Kommittén för Västsaharas kvinnor. 
 
Medlemsavgifter 
Medlemsavgifter för enskild medlem har varit 150: -/år. För ungdomar under 26 år har 
avgiften varit 100: -/år. 
För anslutna organisationer och skolor är medlemsavgiften 250: -/år. Medlemsavgiften för 
2008 uppgår till 47 025 kr. 
 
Medlemmar 
Föreningen hade vid årsskiftet drygt c:a 700 medlemmar som har betalat medlemsavgiften – 
varav 47 är organisationer och skolor.  Information till medlemmar har skett via nyhetsbrev 
och andra inbjudningar via e-post och postade brev till de som saknar e-post. 
  
Ekonomi 
Beträffande ekonomi hänvisas till årets bokslut. 
 
 

Projekt 
 
Afrika en kontinent i förändring 
Starten för vårt Afrika projekt skedde den 4 februari där många intresserade medlemmar 
deltog. Syftet var att i arbetsgrupper leta efter signaler och fakta om en positiv utveckling i 
några afrikanska länder. 
Fyra arbetsgrupper bildades: 

 Miljö och klimat 

 Mänskliga rättigheter 

 HIV/AIDS 

 Civila samhället 
Dessa arbetsgrupper arbetade under hela våren med att ta fram fakta. 
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Modern solidaritet 
En inbjudan från Afrikagrupperna, Olof Palmes Int. Center, Sv Kristna Råd mfl 
om ett deltagande i en konferens på Sigtuna Folkhögskola 11- 12 april där intressanta 
diskussioner om vad kampen i Södra Afrikas befrielse lärt oss och hur ett modernt 
solidaritetsarbete skulle kunna se ut var huvudtemat. Deltagare från södra Afrika samt 
representanter för svenska folkrörelser. 
Stockholms FN-förening representerades av Gunvor Ngarambe och Gertrud Åström.  
 
 
Millenniemålen  
Under våren 2008 och hösten 2009 har Stockholms FN-förening erbjudit gymnasieskolor och 

folkhögskolor, runt om i Stockholmsområdet, en informationsföreläsning om FN:s arbete med 

millenniemålen och mänskliga rättigheter. Föreläsningarna byggde på en kort informationspass följt 

av workshop eller gruppövningar. Flera klasser fick också i uppgift att under en angiven tid skriva en 

uppsats med fokus på ett valfritt lands framgångar och motigheter i samband med millenniemålen. 

Några av dessa arbeten har skickats till Stockholms FN-förening. Reaktionerna har varit goda och 

efterfrågan har varit hög för dessa föreläsningar. Stockholms FN-förening har besökt ca 30 

skolklasser.  

 

 

                                Mandana Kolahdozan agerar framför en skolklass 
 

Förutom dessa informationsträffar har flera skolor besökts för att informera om FN :s 
arbete med mänskliga rättigheter och andra aktuella FN frågor. 
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Höstupptakt 
Den sedvanliga höstupptakten skedde den 11 september där bl.a. Marika Griehsel, mångårig 
korrespondent för SR/TV i Södra Afrika, medverkade. Marika Griehsel talade om positiv 
utveckling i Afrika 
Alla höstens projekt och aktiviteter presenterades för medlemmarna. 
 
Fredsfrämjande verksamhet i Irak/Kurdistan  
Projektstart för fredfrämjande verksamhet i Norra Irak/ Kurdistan den 20 september 
Till detta heldagsseminarium hade vi inbjudit representanter för Kurdiska organisationer i 
Sverige samt representanter för våra medlemsorganisationer och andra folkrörelser. 
På temat ” Participation and Democracy föreläste idrotts-och ungdomsministern Taha 
Barwari , som rest ända från Kurdistan för att deltaga i vårt seminarium . Även hands 
nämaste medarbetare Asos Shafeek medverkade. 
I programmet medverkade också Tara Twana ordförande i Women Aid / en Sverige baserad 
kvinnoorganisation samt fotografen Georg Kristiansen som sedan årtionden rest och 
fotograferat i regionen. 
 
Projektet fortsätter under våren med en uppföljning av diskussionerna från seminariet. 
En studieresa för våra representanter är planerad till regionen under året som kommer. 
 
 

Ministern Taha Barwari som deltog i seminariet 
 
 
Afrika – en kontinent i förändring 
Ett seminarium där en sammanställning av arbetsgruppernas rapportering följs av 
diskussioner och grupparbeten med de drygt 40 deltagarna. 
Rwandas ambassadör Jacqueline Mukangira talade om Progressive Development in 
Rwanda. 
 

Am
Ambassadör Mukangira samtalar med seminariedeltagarna 
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Representanter för CinemAfrica berättade om ”Afrikansk film kan förändra bilden av Afrika. 
Ett material om ” Progressiv utveckling i Afrika kommer att presenteras vid ett seminarium 
under våren 2009 – dels i seminarie- form och dels med en träff med media. 

 
 
 
Mänskliga rättigheter 60 år 

 
FN – dagen på Centralstationen 
I samarbete med alla FN-relaterade organisationer i Sverige anordnades ett Öppet Hus på 
Centralstationen i Stockholm mellan kl 07.00-19.00 på temat mänskliga rättigheter. 
Bland de medverkande fanns biståndsminister Gunilla Carlsson, Adam Tensta, Hanna Halin, 
med flera mer eller mindre kända personer som arbetar med mänskliga rättigheter.  
Ett stort klotterplank stod till allmänhetens förfogande under hela dagen. 
 
 

       
 
Centralstationen en fredag är en livlig plats där tusentals människor möts. 
Alla var mycket positiva till vårt arrangemang och deltog aktivt i debatten och i skrivandet. 
Bilden visar artisten Adam Tensta som skriver på klotterplanket 
 
 
Är en deklaration som är 60 år aktuell för mig? 
 En inbjudan till våra unga medlemmar att delta i en studiecirkel om mänskliga rättigheter 
resulterade dock i en mycket liten grupp av 8 ungdomar som under fyra kvällar diskuterade  
 Genèvekonventionen, Kvinnokonventionen, Minoritetskonventionen osv. 

Samarbete med SENSUSI samarbete med SENSUS och Iranska Flyktingars Riksorganisation 
anordnades ett seminarium om mänskliga rättigheter den 9 december. Maria Appelblom 
från Stockholms FN-förening medverkade.  
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Alternativ Nobelmiddag - Dagen för mänskliga rättigheter 
För 11:e året i rad firade vi vår traditionella alternativa nobelmiddag med Afrikansk buffé. 
Anneli Eriksson ordförande i Läkare utan gränser medverkade. 
Årets mottagare av Diplom för försvar av Mänskliga Rättigheter blev  
Teologie dr Elena Namli vid Teologiska Högskolan i Stockholm 
Leif Ericsson initiativtagare till MR-dagarna mm. 
 
 

 
                         Elena Namli 
                    Diplom utdelning   
 

  Leif Ericsson 
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Samverkan med andra organisationer 
 
Feministiskt forum 2008 

Stockholms FN-förening anordnade ett seminarium på temat 
FN som pådrivande för kvinnokraft i världen 
Gunvor Ngarambe medverkade  
 
Tradition and Modernity 
Culture and Traditions in the Aral Sea Area 
Ett samarbete mellan Uppsala Universitet, Svenska Aralsjösällskapet och  
Stockholms FN-förening på Klara Konferens. Maria Appelblom och Emina Kunic 
deltog som representanter för FN föreningen. 
 
Kvinnokonventionen - CEDAW 
Seminarium kring skuggrapporten ” Kvinna i världens mest jämställda land ” hölls den 27 maj 
med anledning av att rapporten presenterats vid FN s granskning i januari  
Gertrud Åström och Gunvor Ngarambe medverkade. 
 
I samarbete med SENSUS ett kvällsseminarium den 24 november för att öka kunskaperna 
om konventionen och den skuggrapport som CEDAW- nätverket lämnat in till FN i januari 
2008. 
Medverkande: Gunvor Ngarambe, Gertrud Åström, Zenat Pirzadeh, ståuppare. 
 

 
FN:s internationella dag för avskaffande av våld mot kvinnor 
Årets 25 november Manifestation genomfördes på Kista Galleria  
från kl 10 – 21 hade vi öppet hus på torget och delade ut material  
och diskuterade med de hundratals besökarna på Gallerian om  
Ett samhälle som bör kunna stoppa mäns våld mot kvinnor.  
13 organisationer medverkade. 

 
    

Praktiktorget 
Emma Tengdahl och Emina Kunic informerade vid Teologiska Högskolans  
praktiktorg den 16 december. 
  

Studieresa till Sydafrika 
8 medlemmar i Stockholms FN-förening reste till Sydafrika för att deltar i en  
Konferens anordnad av AWID på temat Kvinnors organisering i Kapstaden. 
Dessutom reste gruppen till East London och besökte en kvinnoorganisation som 
arbetar mot våld och med HIV/AIDS frågor. 
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Besök från Västsahara 
 

 
 

Deltagare vid Alternativa Nobelmiddagen tillsammans med Zahra Ahmed Hamadi 
från Västsahara ´s Polisario. 
 
 
 
 

 

              Personalen på kansliet 
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Slutord. 

Dags att återigen summera det gångna året. 

Tack vare stöd från Forum Syd och Folke Bernadotte Akademin har vi kunnat starta våra spännande 

projekt – det ena som belyser Afrika som en kontinent i förändring och det andra projektet som 

handlar om fredsfrämjande aktiviteter i Norra Irak- Kurdistan. De mänskliga rättigheterna har vi 

speciellt lyft fram eftersom den allmänna förklaringen fyllde 60 år. Olika aktiviteter genomfördes 

men kulmen kom på FN dagen den 24 oktober då vi tillsammans med andra FN organisationer 

invaderade Centralstationen i Stockholm med många kända talare och ett klotterplant som nyttjades 

flitigt av de många besökarna. Styrelsens kontakter med våra medlemmar sker i stor utsträckning 

dels genom nyhetsbrev som skickas ut till samtliga dels också genom att vi lagt ner mycket arbete på 

att hålla vår hemsida uppdaterad och aktuell. 

Till detta har vi haft god hjälp av de praktikanter som jobbat på vårt kansli under året.   

Ett stort tack till dessa kvinnor! 

Vi vill också uppmana de av våra medlemmar som ännu inte lämnat e-postadress att göra så- då får 

även du en bättre information om vår verksamhet. Vi tackar för det stöd vi får från medlemmarna 

och hälsar er alla välkomna med förslag och tankar inför det nya verksamhetsåret. 

Stockholm februari 2009-01-28 

 

Gunvor Ngarambe              Maria Appelblom          Marie-Louise Andersson 

 

Sonja Gardefjord                 Gertrud Åström            David Eriksson 

 

Marcus Priftis                        Daniel Nilsson            Shaman Muradrasoli 

 

 


